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Цифрова трансформація виставкових просторів для ширшого ознайомлення 

різних пластів суспільства з історико-культурним та науковим надбанням потребує 

залучення інноваційних інформаційних технологій. Зокрема, залучення елементів 

віртуальної та доповненої реальностей. В сучасних музеях доцільно використовувати 

імерсивні методики для збереження та демонстрації оцифрованих наукових та 

культурних артефактів. За допомогою комп’ютерних 3D-технологій можна створювати 

панорамні тури, віртуальні виставкові простори та інтерактивні застосунки з 

елементами доповненої реальності, сформованими на основі оцифрованого 

інформаційного контенту. 

Імерсивні технології, з можливістю глибокого занурення у віртуальний світ, 

забезпечують взаємодію людини з цифровим візуальним віртуальним простором та 

покликані для створення реалістичних ефектів присутності через сприймання та 

взаємодію з 3D-сутностями. Наприклад, один із перших знакових проектів ARCO [1], 

що був спрямований на формування множини цифрових музейних технологій для 

створення, збереження, оперування та демонстрації оцифрованих культурних об’єктів 

на віртуальних виставках, доступних як всередині музеїв, так і зовні. Автори [2] 

відзначають, що створення віртуального музею на основі концепції 

багатокомпонентної змішаної реальності, яке поєднує елементи віртуальної та 

доповненої реальності, а також web-3D дозволяє досягнути нового рівня взаємодії 

відвідувачів з інформаційним наповненням експозиції. 

Цифровізація об’єктів науково-культурної спадщини, зокрема, сканування, 

реконструкція та моделювання, дозволяє сформувати додатковий інформаційний шар 

розширеної реальності (доповненої чи віртуальної) для збереження, дослідження та 

активного впровадження найважливіших національних та соціокультурних паттернів в 

епоху постіндустріального інформаційного суспільства. Впродовж останніх десятиліть 

цифровізація активно запроваджується для збереження культурної спадщини, водночас 

дослідники [3] відзначають, що якісне оцифрування культурної спадщини є доволі 

складним та кропітким завданням і потребує грунтовного дослідження. 
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